



拜泉县

去年投资 7257 万元建设便民路网

本报讯(通讯员 谢海波 记者 姜久明) 2016年完成建设总投资7257万元,比2015年增长约100.08%,是近年来最好的成绩,也真正正地为全县百姓干了点实事。

52.12公里,改线里程5.039公里,永久征占地面积128.38公顷,临时占地面积约102公顷,拆迁补偿费用10219万元,通过共同努力,目前,各项补偿工作基本完成;总投资8785万元的联兴至昌五克拜至拜泉段34.174公里已经完工,总里程23.6公里的国三线路项目为通乡路,工程总投资4720万元,目前完工。

道改造项目计划;拜泉县公路客运站项目是2013年上级下达的工程建设项目,去年,基础工程已经完成,主体建设已完工,2017年交付使用。

集体筹资的方式,较好地解决了农村公路建设资金短缺的问题。该县把扶贫资金、国债项目等资金捆绑起来集中使用,投资一条路,建成一条路,使农村公路建设卓有成效。

本报讯(张颖)为进一步做好全省玉米外运公路运输保障工作,省公路局细化实化工作措施,强化联动机制,为保障我省国省干线公路玉米外运公路运输提供便捷安全通行环境。

省公路局 多项措施强化玉米外运公路运输保障工作

省公路局领导高度重视玉米外运工作,将此项工作列入重点日程,周密部署、明确职责、狠抓落实,按照黑龙江省交通运输厅《关于进一步加强东北地区玉米外运公路运输保障工作的通知》精神,确保各项措施取得实效。



一线快报 >>>>

绥棱 开工前做好“五个回头看”

本报讯(闫建军)早春三月,绥棱县公路工程筹备开工拉开了序幕。为确保公路工程建设质量,杜绝事故的发生,绥棱县交通运输局在工程开工前,提前做好廉政工程监督预防工作,坚持强化公路建设监督力度,认真做好“五个回头看”。



图片新闻

齐齐哈尔处 治理春融期雪水

进入三月,春季天气回暖,高速公路路肩和中间隔离带的积雪逐渐融化,夜间气温降低后又出现结冰现象。为了避免融化的雪水流向路面致使路面结冰,危及行车安全,齐齐哈尔处加大巡查力度,密切关注积雪融化情况,并及时组织人员采取清除积雪、在积雪处开口等措施,将积雪、积水清除至路外,避免路面出现结冰现象,确保行车安全。

庆阳交通科 严把三关打好治超第一战

本报讯(吴公勋)春寒料峭,天气好转,货运市场也日渐活跃起来。为强力肃清超限超载行为,保障公路安全畅通,农垦哈尔滨局庆阳农场交通科认真结合辖区实际,强化措施,严把“三关”,全力筑牢遏制超限超载的“大坝”。

建设农场 清理冰雪 保畅通

日前,农垦北安管理局建设农场利用大型清雪机械对农场辖区街道上的积雪进行清理,确保居民群众及车辆出行安全。因为清雪机械正在进行清雪作业。



哈尔滨路政处 落实新规 路警联合 严惩违法

本报讯(吴波 记者 姜久明)日前,笔者从哈尔滨路政处获悉:自去年9月国家治超新政出台后,按照省厅省局工作部署坚持依法严管、标本兼治、立足源头、长效治理的原则,迅速落实新规,积极与哈尔滨市交警支队对接会商,建立了联合出动的机制,共查处超限车辆225台,卸载1937吨,处罚21.65万元,取得了良好实效。

段共查处超限车辆225台,卸载1937吨,处罚21.65万元。去年10月至11月在哈肇路、鸡讷路等4个路段共出动宣传车120余台次,发放宣传单3万份,设置宣传台8处。



简讯

省农垦总局 安全体系形成网络

本报讯(赵伟东)自2016年7月开展的垦区交通运输系统标本兼治遏制重大生产安全事故活动以来,农垦总局强化三级安全监管和企业安全生产主体责任落实,按照“党政同责、一岗双责”的原则和“三个必须”的要求,将各级交通运输管理部门纳入安全生产责任体系,确保纵向层级间及横向部门间有效连接,形成完整网络。

前锋农场 开展从业人员培训

本报讯(李春永)3月6日下午,农垦建三江管理局前锋农场举办了运输车辆从业人员安全培训班,50余名道路运输驾驶员参加了培训。



梧桐河农场 集中整治非法条幅

本报讯(孟林)近日,梧桐河农场路政分所采取有效措施,加大对农场公路两侧非法宣传条幅治理力度,改善了公路通行环境。

九三客运中心站 “一卡”实现车辆安检管理

本报讯(通讯员 滕星)“一卡通”给我们安检人员和营运车驾驶员对车辆安全检验带来快捷,方便了。“日前,九三客运中心站安检员李玉祥对营运车安全检验系统的投入使用发出了由衷的感慨。

阳春三月,花团锦簇,在“三八”国际劳动妇女节来临之际,为进一步丰富女职工业余文化生活,激发女职工立足岗位建功立业的热情,我省交通系统各级工会组织分别开展了丰富多彩的文化娱乐活动,展示她们积极、健康、向上的巾帼风采,激发了她们立足岗位、无私奉献的工作热情。

# 关爱女职工 绽放



## 牡丹江处 女职工为一线职工包饺子庆祝节日

本报讯(通讯员 关彦君)在“国际三八妇女节”来临之际,牡丹江管理处全体女职工组织了“巾帼在行动,服务进基层”庆“三八”节活动。她们来到了横道河子养护工区,带着面、肉、鱼、鸡蛋、蔬菜、水果,为连日来辛苦在除雪保通前线的同事们做上几个拿手的好菜,包上一顿热腾腾的饺子,赢得了职工们的点赞。



## 纪念“三八”节活动精彩纷呈

本报讯(蔡永军)3月8日,方正处全处联动,开展“与爱同行”纪念“三八”国际劳动妇女节主题活动,全处积极踊跃,形式多样,展现了新时代女性的魅力和风采。

## 齐齐哈尔处卜奎站 开展“亮丽伊人节 畅想魅力卜奎”系列活动

本报讯(李静)三月女人天,亮丽伊人节。作为全省唯一一家女子收费站的卜奎收费站为进一步激发女职工爱岗敬业精神,充分调动女职工工作的积极性、主动性和创造性,增强工作凝聚力和向心力,3月7日下午,在卜奎新落成的活动室举办了庆祝“三八”国际劳动妇女节系列活动。



## 大庆处 关爱女职工 共筑巾帼梦

本报讯(通讯员 付世伟)3月7日,为进一步增强全处女职工的凝聚力、创造力和影响力,营造奋发向上、健康和谐的氛围,充分发挥女职工爱岗敬业、甘于奉献、开拓创新的精神,大庆处工会以深入贯彻落实“标准化管理年”活动为契机,组织开展了“我为青春做主,我为时间打算、我为岗位奉献”为主题的“三八”国际妇女节座谈会。



## 省高速公路应急中心 组织义诊关爱职工身体健康

本报讯(殷正飞)为迎接“三八”国际妇女节的到来,关爱职工身体健康,3月7日至10日,应急中心特邀中国中医药健康研究院专家来到中心为职工进行为期四天的健康推广和义诊活动。

## 嫩江处 召开“共圆公路梦 共筑公路基”妇女节座谈会

本报讯(刘 娜)3月8日,嫩江管理处召开“迎三八妇女节,共圆公路梦,共筑公路基”妇女同志座谈会。

## 伊春处伊春收费站 开展“书香三八”读书活动

本报讯(李秋 周野)为迎接第107个“三八国际劳动妇女节”和第21个“世界读书日”的到来,3月7日下午,伊春处伊春收费站开展了以“书香三八——注重家教家风,培育家国情怀”为主题的读书活动。

## 杜鹃花儿开满林都 ——省高管局伊春处最美女性的点滴瞬间

赶比技术、比贡献,形成了“比、学、赶、帮、超”的良好氛围。她对待司乘人员热情礼貌,解答问题耐心细致,坚持使用文明用语、微笑服务,做到“来有迎声、走有送声”,用优质的服务让过往司乘人员感受到温暖,树立了高速公路收费的良好形象。

站活动,她还与身边的同事经常深入到敬老院为老人包饺子献爱心,参与白病儿童捐款活动、看望福利院儿童并捐物,以实际行动在行动上表达出一名志愿者的真正心声。

在伊春高速公路管理处的大家庭里,女职工作为占一半以上的江山,她们不仅以其骄人业绩与男同事们一样战斗在各个工作岗位,同时她们以独特的风采给高速公路增添了诸多美丽的画面。



# 雷锋

## 一个温暖的名字 那些温暖的日子

爱心献社会 真情暖人间

本报讯(刘 伟)为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,扎实推进佳木斯高速公路管理处志愿服务活动开展,该处组织开展了“爱心献社会,真情暖人间”活动和老人们共同度过了一段美好时光,同时也用行动传承着“老吾老以及人之老”的中华优良美德。

3月3日,该处“助帮小雷锋”志愿服务队九名队员和市文明办、团市委的志愿者一同来到佳木斯市老年公寓开展志愿服务活动。志愿者们分工协作,帮助老人打扫房间、清理老年公寓的积雪;陪着老人唠嗑,倾听他们的岁月故事;和老人聊养生方法,讲当今时事政治;为老人理发,换洗衣服;和面擀皮和馅,给老人包饺子等等,浓浓的关爱,让昔日清静的老年公寓有了欢声笑语。志愿者们热情的服务,精湛的手艺赢得了老人们的称赞。75岁高龄的张玉华老人双手捧着志愿者们带来的日用品动情的说:“孩子们,我在这三年了,你们每次来我特别开心,和你们在一起我好像看见了自己的孩子,做在家一样。”望着老人脸上久违的笑容,听着老人发自内心的话语,该处志愿服务队负责人拉着张玉华的手说:“老人家,敬爱老老是我们义不容辞的责任,我们佳木斯处270名志愿者们会定期轮流来探望您,你们的晚年一定会快乐的。”



志愿者们为老人们送去慰问品。



### 传承雷锋精神 关爱留守儿童

本报讯(刘 鹏)3月5日,嫩江管理处充分依托青年志愿服务工作品牌,用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,组织开展“学雷锋、关爱留守儿童”慰问活动。

当日上午,处团委组织团员青年及青年志愿者服务队看望了就读在嫩江县恩尔根实验小学的36名特困、留守儿童,为他们送去了关爱与温暖,鼓励他们做生活的强者,并建立嫩江处志愿者“关爱留守儿童”工作长效机制,掀起学雷锋志愿服务的热潮。活动中,该校校长介绍了学校留守儿童的基本情况,播放了雷锋同志的先进事迹纪录片,志愿服务队为他们亲手送去爱心书包等文具用品,关切地询问他们的学习生活情况,勉励他们克服暂时的困难,好好学习、健康成长。孩子们收到了开学的第一份小礼物,非常开心。当志愿者们将慰问小礼物送给留守儿童时,“我终于有了新书包了!”留守儿童接过礼物后,说:“谢谢阿姨。”脸上却始终挂着阳光般的笑容,高兴极了。在恩尔根小学教室,志愿者们还为其他几名留守儿童进行了课外辅导,大家一起开心地做游戏、讲故事、说心里话,现场洋溢着浓浓的温情。孩子们还亲自为志愿者们叔叔阿姨们带上鲜艳的红领巾,志愿者们鼓励他们学好知识和本领,将来成为对国家、社会和国家有用的人才,当活动即将结束时孩子们向志愿者们发放了感谢卡,结束后,每位职工与留守儿童进行谈心,了解他们现在的生活学习情况。志愿者们纷纷表示,今后还将针对家庭特别困难的留守儿童进行长期的结对帮扶,为留守儿童营造一个和谐美好的成长环境。志愿服务队将继续开展丰富多彩的志愿服务活动,展示嫩江管理处青年的良好风貌。

### 无偿献血 传递温暖

本报讯(陈 溪)为响应政府号召,抓好精神文明建设,深入践行“两学一做”学习教育活动,3月8日,省道路运输管理局组织机关和龙运集团干部职工开展无偿献血活动。北方初春的天气乍暖还寒,但是挡不住广大干部职工积极踊跃参与献血的热情,“献血献爱心,血浓情更浓”、“学雷锋、献爱心”的红色条幅,在和煦的朝晖照耀下让人感受到浓浓的暖意。

填表、体检、化验、等候、抽血、休息,大家积极配合,所有流程都在哈尔滨血液中心医护工作人员的指导下井然有序地进行,无偿献血者的脸上洋溢着快乐的笑容,感受到了爱心奉献给自身带来的温暖与幸福。

此次共98人参加无偿献血活动,成功献血60人,共献血18000毫升。

### 大型义诊关爱失智老人



### 践行志愿服务 弘扬雷锋精神

本报讯(孙 晶)为大力弘扬雷锋精神,引导广大青年职工参与志愿服务,推动全处各项工作健康发展,方正处团委认真安排部署,组织机关和基层各级团组织从3月1日起开展以“践行志愿服务 弘扬雷锋精神”为主题的学雷锋志愿服务周活动。

3月2日,会发站青年志愿者看望望里生活困难的临时工廖一家,带去米、油等生活用品,并鼓励他们坚强乐观地生活,用积极的心态战胜困难;3月5日,哈东站团总支组织志愿者们来到陆地桥救助的彩月女工家帮助打扫卫生,收拾院子,力争通过志愿服务活动,逐步帮助他们改善居住环境,转变精神面貌;摆渡站根据工作特点,组织员工间建立“帮扶”对子,引导员工相互学习、尊重、包容和帮助,增进职工之间的感情。处机关倡导学习雷锋同志艰苦朴素的优良作风,发起了“节约每一度电、每一滴水、每一张纸、每一滴油、每一粒粮”的五个一号召,增强了职工勤俭节约意识;常安站开展比学习、比奉献、比帮扶、比环保的“四比”系列学雷锋活动,推动学雷锋活动常态化;摆渡站每班成立了志愿服务小分队,自愿利用休息时间对站区有困难的司机进行帮助;方正站、高楞站、宾州站团员和青年组成的志愿者服务队走进收费区,设立学雷锋便民服务台,为过往的司乘人员提供导向服务、收费政策咨询服务及饮用水,让司乘零距离体会站内服务,感受初春三月的暖意。

### 学雷锋精神 树服务新风

本报讯(司 鑫 宋可鑫)3月5日,哈尔滨管理处瓦盆窑收费站开展了“雷锋在收费站”志愿服务活动,进一步传承和弘扬雷锋精神,提高文明收费优质服务水平。

瓦盆窑收费站结合收费工作实际,以青年志愿者带头开展志愿服务活动,以党员带头学习雷锋热爱集体的精神,开展卫生大扫除活动。同志们拿起抹布,打扫清洁车道、收费亭、办公楼卫生,优化服务环境和工作环境。同时热心为司乘人员做好延伸服务,免费为司乘人员提供热水、修车工具等,热心为司乘排忧解难。“小姑娘,请问哈达市场怎么走?”一台外地牌照的小车驾驶员在交完费后询问收费员。“前方直行三公里,在您的左手方向就是。”“好的,谢谢!”司机高兴地驶离窗口。“同志,我带的车喝完了,你们可不可以给我倒一杯热水啊?”一名驾驶员对青年志愿者说,“您稍等,我马上给您送过来。”春季的寒风依然萧萧,可瓦盆窑站的职工们和每位接受服务的司乘人员内心却是别样的温暖。

哈尔滨管理处党委号召全处干部职工积极参与到学雷锋志愿服务中来,大力弘扬雷锋精神,“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,弘扬中华民族传统美德,传播志愿服务理念,推动学雷锋活动常态化,营造良好的社会氛围。

### 温暖寒门学子 整治收费环境

本报讯(杨 丽 范云飞)3月2日,齐齐哈尔处富裕收费站组织青年志愿者来到了贫困学生李春雨的家中,为他送去了米面粮油、慰问金,以及该站全体叔叔阿姨们的问候。志愿者们详细了解了李春雨的学习和生活情况,鼓励他乐观向上,自强不息,坚定信念,通过刻苦学习成为栋梁之才,以此回报社会对他的关爱。

富裕收费站团支部长期以来一直关注贫困学生的帮扶,所有用于帮扶救助的款项均来自本站职工的个人捐助,6年来累计捐助资金4千余元从未间断。该站青年志愿者通过长期的坚持和不懈的努力把团组织的关怀传递到困难学生的家中,带动了全社会共同对贫困学生的共同关注,为寒门学子送去了温暖和希望。

3月5日,富裕站开展了“弘扬雷锋精神,青年志愿服务”活动。活动中,青年志愿者带着清扫工具到收费区清理白色垃圾,对废弃塑料袋、饮料瓶、食品袋等各种废弃物进行彻底的清理,大家分工合作、相互配合,经过两个多小时的工作,使收费区环境焕然一新。

本报讯(刘治宇)为了让更多的老人及家属认识到阿尔茨海默症的早期干预、早期诊断、早期治疗的重要性,省海员总医院爱心护理院携手黑龙江交通台、省内医疗专家齐聚江北海员爱心护理院,在3月5日雷锋日来临之际特举办“关爱失智老人大型义诊活动”。活动现场气氛热烈,专家们细致的讲解、检查、指导得到了老人及家属的一致肯定。

5日上午,江北学院路周边居民早早到达护理院一楼门诊大厅。来自哈尔滨医科大学附属第一医院神经内科的几位专家教授和省海员总医院十几位长期从事老年医疗、护理、康复一线医护人员认真接待前来就诊咨询的老人们,他们认真了解患者病史,查看片子,仔细检查,整整一个上午的时间,甚至没来得及喝一口水,为众多失智老人及家属解决了许多实际困难。本次活动检查老年人300余位,咨询指导老年人近200位,现场为45位老年患者进行全身体检,帮助周边社区老人及家属讲解了失智阿尔茨海默症的早期干预、早期诊断、早期治疗的重要性,义诊专家精湛的临床诊疗技术和丰富的临床经验受到了广大群众的好评。

本报讯(通讯员 孙文华)为纪念“向雷锋同志学习”53周年纪念日,同时,也为响应省交通运输厅文明办和团委号召,3月6日下午,省航务管理局团委组织全局广大党员、团员及青年志愿者来到松花江边,开展“保护母亲河”捡拾白色垃圾志愿服务活动。

下午14时许,来自省航务局、哈尔滨航校、省海员总医院、省航务勘察设计院等航务管理局直属单位的近百名志愿者冒着依然料峭的寒风,在松花江畔道外北七道街开始,向二十道街行进,一路捡拾和清理白色垃圾。志愿者们分别在江堤及江畔人行道上一字排开,仔细地清理烟头、烟蒂和枯树枝等垃圾杂物,装入自备的垃圾袋内,统一运送到江边设置的垃圾箱。活动中,志愿者们还纷纷自发地向在江边游玩的人民群众宣传环保知识,引导大家爱护松花江母亲河,共同维护江畔环境卫生,共创城市文明。

据了解,近年来,省航务管理局团委开展“保护母亲河”行动作为该局一项传统志愿服务活动,无论冬夏,持续开展。目前,保护母亲河的理念已深深植根于航务管理局每名干部职工内心。多年来,省航务管理局志愿者们的事迹,受到了周边广大市民的肯定与好评,也为打造“美丽冰城”城市名片,增添了一抹亮色。



志愿者们清理白色垃圾。

### 爱心理发暖人心

本报讯(廉大勇)为进一步弘扬雷锋同志助人为乐的精神,3月3日下午,汤原农场交通科工作人员与农场爱心公益团队一道开展了“爱心理发进社区”活动。

下午2点,志愿者们来到了辖区一处老年公寓中,这里的老人们平时走路都十分困难,出门理发更成了大难题。见到志愿服务队的理发师来了,老人们都非常高兴,一边和志愿者拉着家常一边理发,在志愿者的辛勤忙碌中,一个个清爽的发型展现在大家面前,老人们很满意。据了解,汤原农场爱心公益团队成立以来,每月定期开展志愿服务活动,为辖区群众解决实际困难,赢得了辖区干部职工的一致好评。



志愿者们为老人们理发。

绥化县公路站绥化路养路工郭丽荣,利用休息时间和节假日,积极向社会献爱心,在鑫兰大市场建起了“一元钱理发”服务站,为过往群众献爱心。她还对老弱病残及儿童义务上门理发,还设立了上门服务热线电话和“关爱老人”专用轮椅流动服务站。截止到目前,仅在两个月里,就先后服务2500余人次,为80名老人和儿童免费理发。图为郭丽荣免费为儿童理发。

同建军 王艳丽 摄影报道